(1G17) 會計學  (96年07月19日五版) 勘誤表

P.61  標題四庫藏股票的內文第三行後方補上，(註：我國公報採成本法)

P.84  六、長短期投資劃分   最後面加上補充說明如下：

註：我國34號公報修正後，金融資產之分類：
1. 以公平價值衡量且公平價值變動認列為損益之金融資產。
　(1) 交易目的金融資產。
　(2) 指定公平價值變動列入損益之金融資產。
2. 持有至到期日之投資。
3. 備供出售之金融資產。
4. 放款及應收款。

P.113  償債基金會計處理之分錄

       各負債科目            應修改成      各負債科目

             償債現金                            償債基金

P177  應收帳款週轉率之計算式 = 500,000 / ( (60,000＋90,000) / 2 )

P.179  第三行 (5) 寄銷銷貨應修改成「寄銷損益」

P.402  第8題解析第二行，折舊「產」資產的減項應修改成「類」

P.403  第6題第2行，成本與市價「熟」低法應修改成「孰」
P.409 

第8題答案原為選項1，應更正為：選項3

第8題【解析】應更正為：邊際貢獻率＝(500,000－420,000)÷500,000＝0.16

    收支平衡銷貨額＝固定成本÷邊際貢獻率＝$3,000÷0.16＝$187,500

P.413

第5題【解析】應更正為：貼現金額＝票據到期值－貼現息，因此，貼現金額不一定少於票據面值。

P.414  第8題答案原為「○」應修改為「X」

P.414  第10題答案原為「○」應修改為「X」，［解析］公司債溢價為應付公司債加項，攤銷額會減少利息費用。
P.425  第10題選項C，企業的「動流性」應修改成「流動性」
P.426  簡答題第一題第(三)小題，答案應修正如下：

現金             298,500

            短期投資-股票       166,667 *

            出售短期投資利益    131,833

   *發放股票股利後，新的每股成本＝1,000,000 ÷ [100,000 ×(1＋20%)]≒8.3333

    出售20,000股投資之帳面值＝8.3333 × 20,000＝166,667
P.430  填充題第6題，第二格答案原為「本期損益」應修改為「前期損益調整」
P.431  簡答題中(三)應收帳款週轉率，該公式之分母，(期初應收帳款 + 期應收帳款)，應修改成 (期初應收帳款 + 期末應收帳款)

P.436  第四題 (二)配合原則第二行最後，以「記」算各期之正確損益應修改為「計」
P.439  (e)總資產週轉率，X=1,500,0000 應修改為 X=1,500,000

P.441  倒數第二行，整前期損益調整」，應修改為，整「前期損益調整」
P.444

第10題答案原為：×，應更正為：○

P.444

第11題答案原為：×，應更正為：○

第11題【解析】應更正為：依現行會計準則規定，開辦費屬費用類科目，非無形資產
P.445

第21題答案原為：X，應更正為：O
第21題【解析】應更正為： 丙合夥人出資比例＝100,000÷500,000＝0.2

合夥人退夥採商譽全部入帳法，應認列商譽：
(120,000－100,000)÷0.2＝100,000

P.445

第23題答案原為：O，應更正為：X
第23題新增【解析】：依現行會計準則，折舊方法變動屬估計變動之一種，已非會計方法之變動，其會計處理採推延調整法。
P.445

第25題答案原為：O，應更正為：X
第25題新增【解析】：發放股票股利會使流通在外股數增加、保留盈餘減少，股本面值不變。
P.452  最後面補充，[註]此大題為舊題型，依現行會計準則，資產交換以是否具商業實質作為認列損益之標準。
P.460  填充題第4題，毛利率應修改為「25%」，其計算式修正如下：
毛利率 = 400,000 ÷ (1,200,000 + 400,000) = 25%

P.464  是非題第2題，最後加上補充說明，[註]此為舊公報題型
P.464

是非題第3題答案原為：○，應更正為：X

題目中開辦費是資產「料」科目，應修改為「類」
第3題新增【解析】：依現行會計準則規定，開辦費屬費用類科目，非無形資產

P.465  第6小題第一行，會計「恒」等式應修改為「恆」
P.469  第11題第二行，庫「臟」股票增加，應修改為「藏」
P.472

第4題答案原為：C，應更正為A

第4題【解析】應更正為：應付帳款明細帳借餘屬資產類科目，貸餘屬負債科目，資產負債科目不得相抵，故屬流動負債之應付帳款為「明細帳貸餘之加總」，其金額為65,000＋2,000＝ 67,000

P.473

第8題答案原為：A，應更正為：D

第8題【解析】應更正為：實帳戶包括：資產、負債、業主權益；虛帳戶包括：費用、收入。應付帳款屬負債，辦公設備屬資產，業主投資屬業主權益，預收收入屬負債，故選(D)

.
P.474  第10題，答案更正為(C)
解析中最後一行，原為「使當期淨利少計」，應修改為「使當期淨利多計」

P.477  第20題的解析中第一行，「產品售後保證服務本」於銷貨，應修改為「產品售後保證服務成本」

P.477  第24題解析第2行

「因此銷貨成本金偏低」修改為「因此銷貨成本偏低」

P.479  第28題[解析]內容修正如下：

公司債利息= 公司債帳面值 × 實際利率

21,622 = 公司債帳面值 × 8% ÷ 2
公司債帳面值 = 540,550

